
REFERAT AF BETYRESLESMØDE NR. 2 
TIRSDAG DEN 21. MAJ 2002, KL. 18.00 

 
Til stede: Klavs Andreassen, Edith Finderup, Bjarne Thor Jensen, Finn Schmidt, Lone Klamer, 

Anker Blauenfeldt, Kim Hansen, Birgit Eriksen, Jørn Weirsøe, Ole Holm, Mette 
Bjersing, Christian Finderup & Bjarne Eriksen.  

 
Fraværende: Birgitte Povlsen. 
  
Referent: Lis Jensen. 
 
DAGSORDEN: 
 

Der blev budt velkommen til Finn Schmidt, der er blevet formand for SSU i stedet for 
Henning Svendsen. 
Birgitte Povlsen er midlertidigt flyttet til Finland på grund af sit arbejde. 
 

Pkt. 1: Godkendelse af dagsorden. 
 Dagsorden blev godkendt med følgende tilføjelser: Under pkt.6 drøftes Polen som pkt. 

6a. Under pkt. 7 er der også orientering fra UDU. 
 
Pkt. 2: Godkendelse af bestyrelsesreferat nr. 1. 
 Bestyrelsesreferatet  blev godkendt med følgende rettelser:  

Birgit Eriksen havde spørgsmål til referatets side 2: ”stemmer efter deres egen….” Er 
det til repræsentantskabsmøde eller hovedbestyrelsesmøde? Klavs Andreassen: Det er 
til repræsentantskabsmøde. Til hovedbestyrelsesmøde stemmes efter bestyrelsens 
ønsker og ellers efter bedste vurdering. 
Birgit Eriksen: pkt. 5 ”takster udarbejdes af de enkelte udvalg.. Har man ikke altid 
gjort det ? Tages op ved budgetlægningen. 
Birgit Eriksen: ang. kraftcentre. Har vi fået meddelelse om ansøgere – kopi udleveret 
til bestyrelsesmødet. Man skal være opmærksom på de små klubber, bl.a. med 
klubskifte. 
Jørn Weirsøe mente, at Bjarne Thor manglede i administrationsudvalget. 

 
Pkt. 3: Aktivitetskalender: 
 Uddelt til medlemmerne. Husk at maile til Edith Finderup om kommende møder. Det 

er vigtigt at der sker ajourføring, især når vi får det nye kontor, idet 
aktivitetskalenderen samtidig fungerer som bookning af kontor. Anker Blauenfeldt 
indrømmede, at han/VETU manglede at rapportere nogle aktiviteter. Bjarne Eriksen 
bad de forskellige udvalg kontrollere udsendelsesdatoer. 

 
Pkt. 4: Økonomi: 

- takster (uddelt på mødet) 
Gebyr for holdturnering godkendt – også gebyr for individuelle turneringer. Birgit 
Eriksen: DIF-tilskud streges – ikke ens priser: børnetrænerkurser kr. 500,- pr. kursus 
pr. person og kr. 800,- for klubtrænerkursus. Sættes under kursus generelt. 
Kontingent til DBF er kr. 17,00. kr. 0,50 for lidt opkrævet tidligere reguleres ved 
førstkommende regningsudsendelse. 
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- oplæg til budgettering (bilagt uddelt på mødet) 
 
Finn Schmidt: Godt oplæg, dog ikke egenbetaling, fordi det er unge mennesker, der er 
den største gruppe. Klavs Andreassen: Hos USU er der egenbetaling over hele linien, 
også hos VETU og til dels også hos BREDU. Egenbetaling sker efter vurdering i de 
enkelte udvalg, dog indenfor budgetrammen. 
Kim Hansen – spørgsmål til Bjarne Thor (kasserer): Ønsker som formand at være med 
ved møderne med minikassererne. Bjarne Thor mener, at det kun er minikassererne, 
der deltager med referat til øvrige medlemmer i de respektive udvalg. 
Anker Blauenfeldt: Efterspurgte uddybning af enkeltomkostninger under 
administration, så som transportomkostninger, gaver, PR og lign. 
Bjarne Thor redegjorde herfor: Gavebeløb ligger fra kr. 150,- op til  6-700,00 kr.. 
Hører under de enkelte udvalg. Med hensyn til PR (så som klubbesøg m.v.) 
transportudgifter dækkes efter de sædvanlige regler også evt. måltider efter behørig 
dokumentation d.v.s. kørselsbilag og lign.. Hører ligeledes under det enkelte udvalgs 
budget.  
Budgetoplæg vedtaget. 
 
- orientering fra kassereren. 
Bjarne Thor orienterede om udvalgenes forventede økonomi frem til 30.06.2002. Ser 
godt ud på nær BREDU, der ikke drøftes her. Med hensyn til bestyrelsens 
mødeudgifter holder det budgetterede, trods sidste års møde i Rungsted i forbindelse 
med hjemmeside-indvielsen. Årsresultatet bliver formentlig bedre end budgetteret, ca. 
omkring kr. 0,00. 
Birgit Eriksen spurgte om penge fra DBF til trænerkursus. Vi har modtaget ca. kr. 
4.000,00. 
Kontor: Klavs Andreassen har været på besigtigelse i Idrættens Hus i forbindelse med 
andet møde. Lokalerne er klare til indflytning i kommende uge. Venlige lokaler, 
virker som ”forkontor” til DBF. Ang. adgangsforhold: Adgangskort med billede 
(bestyrelsen, enkelte udvalgsmedlemmer). Der er låste døre med egne nøgler (måske 
kort). Fotografering sker kun hos DIF. 
Økonomi: Bjarne Thor har overslag til møbler, gardiner, PCere m.v. Konferencebord 
mangler pt.. Tilbud på brugte møbler fra NCC. Budget kr. 50.000,00. Bjarne Thor 
arbejder videre på sagen. Der er bestilt kælderlokaler til arkiv på ca. 20 m2. 
Internetopkoblingen koster ca. kr. 10.400,- årligt. Vi kan benytte kopimaskine m.v., 
formentlig efter regning. Egen printer på kontoret i opstartsfasen. 
Etableringsomkostningerne tages af formuen, medens den løbende drift er med i 
budgettet. 
Anker Blauenfeldt: EBU’s lokaler er 15 m2 større, altså 45 m2 fordelt på to lokaler 
delt med foldedør. Kan vi lægge billet ind her, hvis EBU ikke ønsker lokalerne. Klavs 
Andreassen: Det er der måske mulighed for. 
Birgit Eriksen: Hvornår skal der tages billeder? Endnu ikke fastsat. 
Klavs Andreassen: DBF flytter ind i næste uge. Bjarne Thor og Bjarne Eriksen 
indretter kontor. Indvielse endnu ikke fastlagt. 
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Birgit Eriksen: Hvad med Taastrup Idrætshaller. Vi bør afslutte her pænt og nydeligt 
efter så mange år. Klavs Anderassen: Der er ikke pligt for de enkelte udvalg at holde 
møder på kontoret. 
Lone Klamer: Hvad med bespisning og pris herfor? Foreslog, at én person stod for en 
undersøgelse heraf. Vi får fælles køkkenfaciliteter med mulighed for køleskab. Der 
ønskes retningslinier for benyttelse af lokalet. 
Den 18.06.2002 holdes AU-møde i Brøndby – herefter besked til de øvrige udvalg. 
Bjarne Thor forespurgte, om der skal lægges billet ind på EBU’s kontor. Mette 
Bjersing: Har vi de ekstra kr. 15.000,00 ?.  
Spørgsmålet afventer drøftelse af pkt. 5. 

 
Pkt. 5: Breddekonsulent. 

Klavs Andreassen forespurgte, om alle havde modtaget materialet om DBF’s 
breddekonsulentordning 2002 samt funktionsbeskrivelse for de kommende 
breddekonsulenter.  
Derefter redegjorde Klavs Andreassen for tankerne, der ligger bag DBF’s ønske om 
en udvidelse af breddekonsulenterne. 
Klavs Andreassen pointerede, at beløbet kr. 25.000,- skulle findes indenfor vores 
nuværende budget. 
Breddekonsulenterne kan bruges til f.eks. pasning af vores nye kontor til 
breddearbejde, herunder til pasning af telefon med henvisning til, hvem de, der ringer, 
kan ringe videre til, men IKKE PÅ NOGEN MÅDE almindeligt kontorarbejde. 
Lone Klamer finder prisen alt for dyrt og tror ikke, at kulturen på Sjælland er til nogen 
breddekonsulentordning. 
Edith Finderup finder, at vi hellere på sigt skulle tænke på at få en ansat 
kontorassistent til vores kontor, således at de politiske valgte, kunne bruge mere tid til 
egentligt klubbesøg/klubpleje. 
Ole Holm gjorde opmærksom på, at DBF finder alt SBKr.’s arbejde som 
breddearbejde, og han finder ordningen god som en prøveordning. 
Anker Blauenfeldt gjorde opmærksom på, at en anden stor idrætsorganisation tidligere 
havde prøvet at få etableret en tilsvarende ordning, og dette var gået helt i fisk. 
Hans udvalg kunne ikke gå ind for DBF’s nye breddekonsulentordning. 
Bjarne Thor har svært ved at kunne finde den person indenfor SBKr., der havde den 
fornødne tid til at holde en person beskæftiget med arbejde 18,5 timer om ugen.  
Kim Hansen, BREDU tilkendegav, at udvalgsmedlemmerne i BREDU ikke kunne gå 
ind for ansættelse af en breddekonsulent, hvorimod han personlig var for en 
breddekonsulent, så han ville stemme for ansættelsen. 
Finn Schmidt har gennemgået tidligere breddearrangementer fra DBF, og han fandt 
dem alle alt andet end tilfredsstillende. 
SSU ønskede hellere at bruge egne ressourcer til et tilsvarende arbejde og fandt, at det 
var de enkelte udvalgsmedlemmer, der skulle tage sig af vores egne klubber, herunder 
især ham selv som formand.  
Et samlet SSU (som fremgik af deres sidste udvalgsmøde) ønskede ikke at bruge deres 
egne budgetmidler til at finansiere en breddekonsulent. 
Endvidere gjorde Finn opmærksom på, at det jo ikke er kr. 25.000,-, vi taler om, der 
skal også betales for anskaffelse af mobiltelefon (hvilket er det mindste) men også  
betales for telefonen samt kørselsudgifter, der ikke kunne dækkes af de 25.000,- der 
ikke bliver dækket under de af DIF afsatte kr. 25.000,- til kørsel og administration. 
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SBKr. kunne nemt komme til at betale kr. 50.000, eller mere. 
Det eneste, der er sikkert er, at det kun kommer til at koste DBF kr. 20.000 for at få en 
½-tidskonsulent til at bl.a. tage sig af SBKr.  
Klavs Andreassen redegjorde for tankerne, der bl.a. ligger bag flere breddekonsu- 
lenter. Herunder forskellen mellem DBF og de enkelte kredse, den gensidige mistro til 
hinanden. Det manglende samarbejde der tidligere har fundet sted mellem de 
nuværende breddekonsulenter og kredsene. 
At der er et organisatorisk knæk mellem DBF og de enkelte kredse, som måske kunne 
forbedres, når nu de nye breddekonsulenter bl.a. skulle deltage i kredsenes bestyrel-
sesmøder, og som så kunne fortælle bestyrelserne, hvad der rørte sig i DBF og hvad 
DBF ønsker, at kredsene fremover skal gøre og omvendt. 
En forbedring af et medlemstallet på bare 10%  for SBKr. vil kunne finansiere 
breddekonsulenten. 
Jørn Weirsøe konkluderede, at kommunikationen fra bestyrelsen til hovedbestyrelsen 
er åbenbart ikke god nok, siden det nu er nødvendigt at ansætte 8 konsulenter, der skal 
deltage i kredsenes bestyrelsesmøder, fordi antallet af HB-medlemmer nu reduceres 
med 3 personer. Endvidere fandt Jørn Weirsøe. at Finn Schmidts foretagne beregning 
rigtigt. Det kunne lige så godt komme til at koste SBKr. 50.000,- som 75.000,-, men et 
var sikkert, det kom IKKE til kun at koste kredsen kr. 25.000,-. 
Ole Holm gjorde opmærksom på, at hvis kredsbestyrelsen IKKE vil være med til at 
finansiere en breddekonsulent til SBKr., så vil DBF bare selv ansætte en sådan, iflg. 
Hans Henrik Fløe, og så kunne vi jo få at se, hvor meget vi så ville få at sige. 
Denne udtalelse fra Ole Holm gav en helt del polimik fra alle bestyrelsesmedlemmer, 
idet ingen mente, at DBF bare sådan hen over hovedet på bestyrelsen kunne finde på 
at gøre slige ting. 
Lone Klamer udtrykte manglende tillid til tidligere breddekonsulentarbejde og finder 
at vi godt kan selv. 
Edith Finderup, har vi 20 timers arbejde til en sådan konsulent ?? og hun fik ikke 
noget tilbagesvar. 
Mette Bjersing mente, at vi kunne bruge konsulenten til at kigge på den tunge ende af 
holdturneringen. 
Edith Finderup gjorde Mette opmærksom på, at SBKr. netop har nedsat et udvalg 
udelukkende til at kigge på dette område. 
Lone Klamer ville heller bruge beløbet til evt. ansættelse af en kontormedarbejder.  
Resultatet af debatten blev opsummeret, og der var en klar tilkendegivelse fra 
bestyrelsesmedlemmerne om, at SBKr. ikke VIL være med til at finansiere en 
breddekonsulent til SBKr., idet bestyrelsen klart tilkendegav at konsulentens arbejde 
skulle varetages af de enkelte udvalgsmedlemmer, og ikke af en af DBF ansat 
konsulent.     
 
ad. pkt. 4.: Herefter genoptoges spørgsmålet om større kontor. Trods stor interesse for 
større kontorfaciliteter tidligere på mødet, blev dette nedstemt, efter at man havde sagt 
nej til breddekonsulent. 
 

Pkt. 6: DBF 
- Logo:  Der blev udleveret forskellige forslag til nyt brevpapir, men drøftelse 

udsættes til næste møde 
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- Andet: HB-møde lørdag den 25.05.2002. 
 

Klavs Andreassen meddelte, at han går til HB-mødet og meddeler, at han IKKE havde 
haft mulighed for at gennemgå den store mængde af materiale, der var kommet i 
sidste øjeblik, og at han derfor ikke havde haft mulighed for at tage stilling til 
materialet. 
Derefter redegjorde Klavs kort for de enkelte dagsordenspunkter. 

 
Pkt. 6a: POLEN: 
 Birgit Eriksen har afholdt møde med trænere omkring Polen-projektet. Kan blive 

rigtigt godt, trænerne har stort gå-på mod, men det er et stort arbejde. Materialet skal 
udarbejdes på engelsk/tysk. Pris min. kr. 6.000,00 til hver træner pr. kursus, så 
budgettet er snart brugt op. 

 Bjarne Thor oplyste, at AU har bedt BREDU om budgetopfølgning til mødet den 
18.06.2002. Birgit Eriksen ønsker svar til trænerne meget snart. Der afholdes derfor 
ekstra AU-møde den 30.05.2002, hvor Kim Hansen deltager, og hvor Polen skal 
drøftes indgående. Der afventes budget fra BREDU . 

  
Pkt. 7: Orientering fra: 
 UDU: Mangler at besætte sidste post i udvalget. Hvis man ikke finder den rigtige 

person, undværer man. Mentor-møde med USU i kommende uge. Man har undladt 
honorar til en enkelt mentor-træner p.g.a. manglende fremmøde. Sommermøde holdes 
den 05.06.2002 hos Birgit Eriksen. Planlægger afholdelse af hjælpetrænerkursus og 
seniorkursus for små klubber med 1.hold i serie 3 og 4. Ønsker tilmelding til kursus på 
nettet. 5 trænere fra Sjælland deltager i DBF’s kursus i Aalborg. Der afholdes 3 
badmintonskoler på Sjælland. 
USU:  Udvalgsposterne er besat og alle trænere er på plads til den kommende sæson. 
DM for hold blev afviklet i Skælskør. Værløse blev nr. 1 og Tuse nr. 3. DMU i 
Ringsted - ingen problemer her, og der deltog 107 U19-spillere. USU har fundet en 
ad- hoc person, der fremover hjælper til med DMU. Hun deltager sammen med Lone 
Klamer i opfølgningsmødet i Fredericia den kommende week-end. 4 spillere fra 
SBKr. deltager i EBU’s summerschool i Svendborg. DBF har stillet træner til 
rådighed for U9-U11-gruppen. 
DM for hold afholdes allerede den 29.03.2003. Holdturneringen er ikke færdig. Der er 
stadig problemer med dispensationer. Sommermøde den 01.06.2002 i Roskilde. 

 VETU: Møde den 01.06.2002 med DBF i Odense. De udtagne spillere til VM er taget 
afsted. Der er tilmeldt 146 hold til holdturneringen, en nedgang på 6. Der er sendt en 
protest til Bjørn Holst Christensen. Ikke sendt til VETU og ej heller betaling herfor. 
VETU accepterer ikke protesten. Protester behandles efter reglementet. 

 BREDU: Breddeafslutning i Ishøj den 14.04.2002. 
 Kim Hansen orienterede om turen til Polen, hvor Kirke-Hyllinge havde været afsted 

med et hold, og Kim H. havde selv deltaget med tre spillerne (2 fra Herlufmagle og 1 
fra Sørbymagle). BREDU havde overset i kontrakten med Polen, at der også skulle 
have været 10 ungdomsspillere med. 

 Turneringsplan sendt ud. Pensionistturnering f.eks. sammen med Ældre-sagen. Det 
kan give problemer, da Ældre-sagen ikke er medlem af DBF/SBKr. En mulighed 
kunne være, at Ældre-sagen i den enkelte by/område kunne blive B-medlem for kr. 
500,00 + forsikring kr. 1,69 pr. medlem. Drøftes som pkt. på næste bestyrelsesmøde. 
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Kan ikke startes i denne sæson. Klavs Andreasen nævner problematikken på HB-
mødet. Kim Hansen problemer med nettet. Peter Clemmensen sender mail til Edith 
Finderup. 

 DU: Henrik Boas og Jakob Syndberg været til EM i Malmø. 11.-13.10.2002 nyt 
dommerkursus p.t. 3 interesserede. 

 SSU: Har holdt møde, ny struktur og arbejdsfordeling. Finn Schmidt formand. Per 
Jakobsen står for holdturneringen og Henning Svendsen er ny minikasserer. Der 
mangler fortsat en spillerrepræsentant, men Rikke Broen er behjælpelig i en 
overgangsperiode. Rikke Broen og Ole Søndergaard prøver at finde et nyt emne. Man 
overvejer allerede nu generationsskifte.  
Der har været spillere i Aura, Sverige, Østrigs Grand Prix, Riga og Strassbourg. 
Samarbejder med DBF omkring udtagelse. Har haft møde med Københavns Kredsens 
SSU. Sommermøde den 06.07.2002.  
Holdturneringsafslutning i Farum den 7. april 2002 – er i gang med planlægning af 
den nye holdturnering. 
Birgit Eriksen beklagede, at der ikke havde været tøj med til Sverige, og hun bad om 
besked i god tid fremover. 

 IT: Fra i dag skal dagsorden og referater fra bestyrelsesmøder og udvalgsmøder 
lægges på vore hjemmeside i et lukket område med adgangskode/password. Edith F. 
sender meddelelse om adgangskode og password til alle bestyrelsesmedlemmer, som 
videregiver oplysningen til egne udvalgsmedlemmer. Det er de IT-ansvarlige, der 
lægger referater m.v. på nettet. Der etableres et nyt program ”CSS”, der gør, at alle 
udvalgs skrivelser bliver ens. 

 Sæsonplan: Intet nyt. Når sæsonplanen kommer, bliver den lagt på hjemmesiden. 
 AU: Intet nyt. Birgit Eriksen efterlyste datoer for kommende bestyrelsesmøder: Næste 

møde 28.08.2002, 23.10.2002, 07.01.2003, 19.02.2003, 11.03.2003 (repræsentant-
skabsmøde), 01.04.2003, 09.04.2002 (formøde til DBF’s repræsentantskabsmøde). 

 Andet: Mette Bjersing med i en gruppe i DBF for unge medlemmer i udvalg. Har man 
emner til gruppen, besked til Mette. 

   
Pkt. 9.: Eventuelt.: Edith Finderup er i gang med regelbogen, korrektur sendes til 

udvalgsformændene.  
 
Mødet slut kl. 22.50 
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